

國旗下的講話

日期：2025年6月30日

講者：鄭貝玉主任

主題：香港特別行政區成立周年紀念日

尹校長、各位副校長、各位助理校長、老師、同學：

早安！很榮幸能參與「國旗下的講話」。明天7月1日是香港回歸祖國與香港特別行政區成立的紀念日。28年前，1997年7月1日，中央政府對香港恢復行使主權，香港特別行政區成立，標誌着英國對香港一個半世紀的「殖民管治」時期的結束。

《基本法》序言指出，香港自古以來為中國的領土，但在1840年鴉片戰爭爆發後，中英簽訂《南京條約》，割讓香港島。自此香港被英國侵佔，滄海桑田，經歷百年，直到上世紀八十年代，國家決定在對香港恢復行使主權，並設立香港特別行政區，而「一國兩制」成為國家對香港的基本政策方針，並賦予香港作為特別行政區的地位，讓香港擁有背靠祖國、聯通世界的獨特地位和優勢。

各位同學，歷史除了可以借古鑑今外，亦令我們了解自己國家及民族歷史，讓我們深入瞭解國家自1840年鴉片戰爭以來，走過至今超過一百八十年艱難而不平凡的歷程，以及香港與國家休戚與共、血濃於水的緊密聯繫。

今年是香港回歸祖國28周年，香港特區政府與多個民間團體在全港十八區舉辦200多項精彩活動作慶祝，例如維園舉辦「維園慶回歸」展覽活動，展區有百隻熊貓、荃灣大會堂有文藝薈萃賀回歸，同時，政府亦會與不同行業推出優惠，包括港鐵會以抽獎形式送出7.1萬張電子車票、康樂及文化事務署多個室內戶外康樂設施、濕地公園、科學館及太空館、M+博物館等免費入場。可見，從傳統慶典到科技盛宴，從美食優惠到文化展覽，多元活動展現香港的活力與繁榮，彰顯與祖國同心同行的堅定信念。

在此，鼓勵各位同學與家人一同參與慶祝回歸的活動。同時，我們衷心期望，香港能夠繼續繁榮穩定，國家不斷進步，國泰民安、富強文明。今天分享到此，多謝大家！